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5УКРАЇНА Д І С Т А Н Е Д О I I О М О Г У Угода між Україною і Европейським\ Китайці знову можуть нагніватися 
У ВИСОТI 225 М Л Н . Д О Л . 

Вашінґтон. — В дні 26-го 
січня Президент Билл Клін­
тон підписав акт про допо­
могу іншим державам у 1996 
році у висоті 12.1 блн. ДОЛ. З 
цієї повної суми при-значено 
ДЛЯ України 225 млн. дол. і 
тим самим Ук-раїна отримає 
найвищу до-помогу у грошах 
на біжучий рік, після Iзраїля 
і Єгипту. Тим разом для 
Росії при-значено тільки 195 
млн. ДОЛ. 

Хоча акт признання такої 
допомоги іншим державам 
був вже осінню вирішений 
Палатою Репрезентантів і 
Сенатом, але справа інтер­
претації такого закону зустрі­

лася із різницею думок і щой­
но після того, як усі непорозу­
міння усунено, можна було 
уxвалити остаточно закон. 

Згідно із рішенням за-ко­
нодавчих тіл, фонди на по­
міч чужим державам бу­
дуть виплачувані до кінця 
вересня, коли закінчується 
фінансовий рік. Це, що за­
кон і його підписання Прези­
дентом тривав так довго, зо­
крема було важким для усіx 
українців у ЗСА, що стара­
лися довший час про це, щоб 
Україна отримала високу фі­
нансову допомогу. Внеско-
давцем, що підтримував та­
ку пропозицію від 1993 ро­

ку, був сенатор Міч Мек-
Коннелл. 

В загальному висота ці­
лої допомоги іншим країнам 
тепер знижена і признана у 
меншій сумі, як її пропону­
вав Б. Клінтон. 640 млн. 
ДОЛ., що признано в 1995 ро­
ці для країн СНД зменшено 
на 202 млн. дол. від попе­
реднього року, а 148 млн. 
нижче того, що пропонував 
Президент. Незважаючи на 
те, збільшено допомогу Ук­
раїні на біжучий рік на 75 
млн. ДОЛ. у порівнянні із 
1995 роком і на 65 млн. бі­
льше від суми, яку пропо­
нував Президент. 

в КИЄВІ ВІДЗНАЧИЛИ РОКОВИНИ КРУТ 
Київ (Р. p.). - Тут у неді­

лю, 28-ГО січня, на Асколь~ 
довій могилі відбувся рек­
вієм, присвячений трагічній 
сторінці української історії 
- загибелі під Крутами З00 
студентів, які стали на за­
хист Української Народної 
Республіки й полягли від бо-
льшевицькиx куль 29-ГО січ­
ня 1918 року. 

Багатолюдний скорботний 
хід розпочався біля станції 
метро „Арсенальна" і про­
йшов до Аскольдової моги­
ли, де поховано студентів. 
Уже в котрий раз учасники 
зібрання уxвалили рішення 
домагатися спорудження 
пам'ятника героям Крут. Ще 
у 1991 році Українська 
Студентська Спілка оголо­
сила конкурс на проєкт 
пам'ятника героям Крутів. 
Пам'ятників має бути два — 
У Києві та в Крутаx. 

На вічу виступили: Павло 
Мовчан, Володимир Мулява, 
поет Григорій Булаx, а також 
представники УРП, Руху, ДПУ, 
Спілки Офіцерів України. 
Вони закликали керівників 
держави пам'ятати історію і 

не повторювати помилок. 
Були там і юні вихованці 

Київського Військового лі­
цею, а також мистецькі ко­
лективи, які гордо співали: 
„Нехай світ великий знає, 
Що Вкраїна воскресає". 

В уxваленій резолюції 
міститься заклик до керів­
ників України гідно вшану­
вати пам'ять юних героїв, 
що віддали своє життя за 
волю України, і зазначено, 
що їхній героїзм є прикла­
дом для наслідування. Отож 
для гідного вшанування їх 
пам'яті необхідно виконати 
пункти минулорічної резо­
люції такого ж збору, де 
містилися вимоги: спору­
дження пам'ятника на місці 
загибелі героїв; встановлен­
ня пропам'ятної плити на 
будинку залізничної станції 
„Крути"; перейменування 
вулиці Січневого повстання в 
Києві на вулицю Героїв Кру­
тів; присвоєння військовій 
частині, розташованій в Ні­
жині, звання Героїв Крутів; 
введення історії їхнього по­
двигу до шкільних підручни­
ків; відзначення цієї дати що­

річно на державному рівні. 
Далі у резолюції учасники 

віча стверджують, що ниніш­
ня ситуація багато в чому на­
гадує той трагічний січень 
1918 року: „Прокомуністичні 
та проімперські сили в Росії і 
Україні ведуть чітко спляно~ 
ваний наступ на українську 
державність. П'ята колона у 
Верховній Раді бльокує розбу­
дову держави, реформування 
економіки, відверто і послі­
довно зневажає нашу мову. 
Антиукраїнські проімперські 
сили цілеспрямовано ведуть 
підривну роботу проти укра­
їнської держави. 3окрема, ор­
ганізують ШрШДНйЄШ за 
проведення референдуму з 
відверто ворожиx українській 
нації питань". 

Висловлюючи готовість 
стати на захист рідної землі, 
учасники віча зазначили, що 
загибель студентів під Кру­
тами, це не тільки трагічна 
помилка тодішньої влади в 
Україні, котра відмовилась 
від власного війська, а й іс­
торично підтверджена аг­
ресивна політика Росії щодо 
своїx сусідів. 

00ЮЗОМ набула чинности 
Київ (Р. P.). - У четвер, 

1-го лютого, амбасадор і го­
лова делегації Европейської 
комісії в Україні Люїс Мо­
рено Абаті повідомив, що з 
1-го лютого набула чиннос­
ти тимчасова угода про 
партнерство і співпрацю між 
Україною та Европейським 
союзом. Угоду підписано 1-
го червня 1995 року під час 
відвідин Брюсселю Прези­
дентом України Леонідом 
Кучмою. Европейський пар-
лямент і уряд схвалили уго­
ду, якою створено міцну за­
конну основу для взаємин 
між Україною та Европей­
ським Союзом. 

У комунікаті представ­
ництва Европейського союзу 
в Україні сказано, що угода 
засвідчує певність обох сто­
рін у важливості дотриман­
ня законів, поваги до прав 
людини, встановлення бага-
топартійної системи з віль­
ними і демократичними ви­
борами та економічної лібе­
ралізації, спрямованої на 
розвиток економіки. 

Угода також сприяє швид­

кому вході України до Сві­
тової організації торгівлі 
(ВОТ) та налагодженню ві­
льної і чесної конкуренції 
між компаніями і товарами. 
Европейський союз є най-бі­
льшим торговельним парт­
нером України за межами 
СНД. Імпорт Европейського 
Союзу з України у сім разів 
перевищує український ек­
спорт в ЗСА за 1995 рік. 

О. Мороз на зустрічі з Л. 
Албаті висловив задоволен­
ня з того, що останнім ча­
сом контакти України і Ев­
ропейського союзу набули 
чітко окреслених форм і що 
набула чинности Тимчасова 
угода про торгівлю та пов'­
язані з нею питання, підпи­
сана Л. Кучмою та головою 
Еврокомісії Жаком Санте-
ром. На запитання про хід 
конституційного процесу О. 
Мороз відповів, що Верхов­
на Рада розпочне обгово­
рення проєкту конституції в 
лютому і це обговорення не 
буде кулуарним - до нього 
буде включено громадсь­
кість та всі політичні сили. 

Є. Прімаков підготовляє 
приїзд Б. Єльцина в Україну 

Київ (Р. P.). - У середу, Договір між Україною та 
31-госічня, через Білорусь, в Росією цілком готовий до 
Укр^у Прибув мініствр Шпйсанш, ш wmmm^4^-
закордонних справ Росії Єв- поморської фльоти продов-
ген Прімаков. 

У четвер російського гос­
тя прийняв президент Украї­
ни Леонід Кучма, Під час зу­
стрічі сторони обговорили 
ввесь комплекс українсько-
російськиx проблем. 

є . Прімаков сказав, що 
російський президент прибу­
де в Україну не в березні, а 
4-5-ГО квітня. Л. Кучма про 
це знав раніше із телефоніч­
ної розмови з Б. Єльцином. 

ВЕРХОВНИЙ КОМIШЕНЕР 
ЦІКАВИТЬСЯ КРИМОМ 

КИЇВ. - Сюди прибув верховний комі-
шенер Організації безпеки і співпраці в 
Европі Монс Ван Дер Стуль, який зай­
мається питаннями втікачів і національ­
них меншин. У кабінеті Міністрів Украї­
ни він зустрівся з віцепрем'єром з гума­
нітарних питань Іваном Курасом. Особ­
ливо він цікавиться проблемами Авто­
номної Республіки Крим. 

ЗРОСТАЄ ЧИСЛО БАНКРУТІВ 

ДОНЕЦЬКЕ. - Представник арбітраж­
ного суду области повідомив, що у 1995 
році за рішенням арбітражного суду 
число підприємств-банкрутів зросло 
втричі у порівнянні з 1994 ро-ком. 
Понад 70 відс. справ порушили по­
даткові інспекції, 10 відс. — з ініціяти~ 
ви банкових установ, які намагалися 
повернути надані кредити. 

МІЛІЦІЯ І СЛУЖБА БЕЗПЕКИ 
СПІЛЬНО ПОБОРЮВАТИМУТЬ 
ЗЛОЧИННІСТЬ 

ТЕРНОПІЛЬ. - Тут 26-ГО січня відбу­
лася спільна нарада керівництва Міні­
стерства Внутрішніx Справ та Служби 
Безпеки України. Обговорено питання 
боротьби з економічною та іншою ор­
ганізованою злочинністю. Участь взяли 
керівники згаданих служб Хмельниччи­
ни, Тернопільщини, Iвано-Франківщини, 
Рівненщини, Львівщини та Волині. Мі-
ністер внутрішніx справ Юрій Кравчен­
ко вважає, що нарада дасть новий ім­
пульс для обміну інформацією. 

КПУ ЗБИРАЄ ПІДПИСИ ЩОДО 
ОСНОВНИХ ПОЛОЖЕНЬ 
КОНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ 

ЧЕРНІВЦІ. - Перший секретар Черні­
вецького обласного комітету КПУ і де­

путат обласної ради Володимир Дов-
тешко запевнив, що комуністи України 
зберуть щонайменше 5-6 млн. підписів 
для проведення референдуму з основ­
них положень конституції України. 3а 
його словами, вже зібрано три мільйо­
ни підписів і їх продовжують збирати в 
усіx областях України. А для прове­
дення референдуму необхідно З.5 млн. 
підписів. 

ПРОДОВЖЕНО КОНКУРС НА 
ПАМ'ЯТНИК КОШОВОМУ 
А. ГОЛОВАТОМУ 

ОДЕСА. — Всеукраїнське жюрі кон­
курсу, очолюване депутатом України 
Лесем Танюком, отримало три проєкти 
пам'ятника кошовому Чорноморського 
козацького війська Антонові Голова­
тому. Жюрі вирішило продовжити 
термін подання проєктів до 25-го бе­
резня. Переможець отримає і0,000дол. 
Пам'ятник стоятиме в Одесі. Жюрі 
звернулося до керівників міста з 
пропозицією перейменувати Староба-
зарний майдан на Козацький майдан. 

ПРОГРАМУ МАЛОЇ ПРИВАТИЗАЦІЇ 
ВИКОНУЮТЬ УСПІШНО 

ХАРКІВ. — У міському відділі Фонду 
Державного Майна повідомили, що 
програму малої приватизації в області 
виконано у 1995 році на 93.З відсотка. Iз 
загального числа приватизованих об'­
єктів викуплено трудовими колектива­
ми 94 відс. Решту продано на конкурс­
ній базі. На п'ятьох авкціонаx продано 
24 об'єкти публічної власности за ціну, 
що перевищила стартову на 2.6 раза. 

А. ФРАНЧУК КРИТИКУЄ 
ФОРМУВАННЯ КРИМСЬКОГО УРЯДУ 

СИМФЕРОПЇЛЬ. - Недавній прем'єр-
міністер Криму Анатолій Франчук вва­
жає, що коаліційний принцип, покла­

дений в основу формування кримсько­
го уряду, є „міною уповільненої дії" і 
тягне за собою непрофесіоналізм ок­
ремих міністрів. Франчук сказав жур­
налістам, що запропонував голові 
кримського парляменту С. Супруню-
кові свій модель організації уряду, з 
урахуванням зробленого і наміченим 
скороченням структури виконавчої 
влади, однак С. Супрунюк відкинув йо­
го пропозиції. На думку А. Франчука 
врятувати ситуацію можна, підпоряд­
кувавши кримський уряд Кабінетові 
Міністрів України. 

ПРЕЗИДЕНТ IНТЕРПОЛЮ ВІДВІДАВ 
УКРАЇНУ 

Київ. - Сюди прибув президент 
Міжнародної Асоціяції кримінальної 
поліції Iнтерполь Бйорн Еріксон, який 
водночас є генеральним директором на­
ціонального управління поліції Швеції. 

Гостя зустрів перший заступник міні­
стра внутрішніx справ України Леонід 
Бороди4. Передбачаються зустрічі Б. 
Еріксона з керівниками України, з гене­
ральним прокурором Григорієм Ворсі-
новим, міністром юстиції Сергієм Голо­
ватим та головою Комісії боротьби з 
організованою злочинністю Григорієм 
Омельченком. 

В КОМП'ЮТЕРI Є ТВІР 
УКРАЇНСЬКОГО ПИСЬМЕННИКА 

ЖИТОМИР. - у світову комп'ютер-
ську систему „Iнтернет" вперше вве­
дено книгу українського письменника. 
Це книга „Дещо незвичайні оповідан­
ня" житомирського письменника Вале­
рія Нечипоренка. Ця книга ще не над­
рукована, але введена у світову комп'­
ютерну систему українською і англій­
ською мовами. Щоб познайомитися з 
книгою, треба лише підключити свій 
особистий комп'ютер до системи „ІН-
тернет". 

жаться інтенсивні перегово­
ри, в цьому питанні між ук­
раїнською і російською сто­
ронами є розбіжності: Ук­
раїна вважає, що договір 
між двома державами не 
треба пов'язувати з питан­
ням Чорноморської фльоти, 
а Росія вважає, що підпи­
санню широкомаштабного 
договору має передувати ви­
рішення питання Чорномор­
ської фльоти. 

Російський міністер зуст­
рівся також з головою Вер­
ховної Ради України Олек­
сандром Морозом, прем'єр" 

(Закінчення на стор. З) 

Вашінґтон. - Представ­
ник Державного департа­
менту Ніколас Бирнс повідо­
мив, що віцепрезидент Тай-
вану Лі Юаньджу дістав ві­
зу, згідно з якою він може в 
період від 3-го до 12-го лю­
того зупинитися на амери­
канській території по дорозі 
до Гаїті і Сальвадору або на­
зад. Н. Бирнс сказав, що це 
рішення Адміністрації пре­
зидента Билла Клінтона 
„відповідає далекосяжній 
політиці ЗСА, оскільки ми 
маємо неофіційні стосунки з 

Тайванем". 
Минулого літа видання 

в'їзної візи президентові 
Тайвану Лі Денґвеєві викли­
кало негативну реакцію Пе­
кіну і внесло деякі незгоди в 
американсько-китайські вза­
ємини. Тоді Китай відкликав 
свого амбасадора з Вашінґ-
тону і практично припинив 
усі двосторонні контакти з 
Америкою. 

Н. Бирнс висловив споді­
вання, що на цей раз китайці 
не зайдуть так далеко, але, 
на всякий випадок, закликав 

їх до „стриманости". На йо­
го думку, видання візи є 
„звичайною формальністю, 
бо це робилося й раніше". 

Та може статися цілком 
інакше. Декілька тижів то­
му Лі Юаньджу дістав аме­
риканську візу для поїздки 
до Гватемалі. У той самий 
день, коли тайванський віце­
президент перебував у ЗСА, 
китайська влада затримала 
американського військового 
аташе, звинуватила його у 
шпигунстваі і вислала з кра-

ЗСА відкликали своїx дипломатів з Судану 
Вашінґтон. ~ 3'єднані 

Стейти Америки вирішили 
тимчасово припинити свою 
діяльність в Судані і еваку~ 
вати з цієї африканської 
країни весь свій дипоматич-
ний персонал. 

Це рішення прийняте піс­
ля відповідного прохання 
амбасадора ЗСА в Судані і 
безпосередньо пов'язане зі 

закликом Ради безпеки, щоб 
Судан видав трьох терорис­
тів, причетних до атентату на 
єгипетського президента 
Госні Мубарака 26-го червня 
минулого року. 

Як пояснив представник 
Адміністрації ЗСА, дипло­
мати і їхні родини залиша­
ють Судан „з міркувань без­
пеки". Разом з цим він під­

креслив, що це не означає 
припинення дипломатичних 
стосунків між двома краї­
нами. 

Відомо, що Державний 
департамент вніс Судан у 
список тиx шести країн, які 
підтримують міжнародний 
тероризм. В найближчий час 
очікується офіційна за-ява з 
цього приводу. 

Україна виступила з новими ініціятивами 
щодо договору з Румунією 

Київ (УПIАР). - Україна 
зробила нові кроки у нап­
рямку до підписання широ­
комаштабного загальнопо­
літичного договору з Руму­
нією, відносини з якою ПО-
гіршйлшж МййуЛОТО̂ =рОIкУ & 
результаті суперечки навко­
ло острова Зміїний в Чор­
ному морі. Міністер закор­
донних справ Румунії Ме-
лешкану вважає, що підпи­
сання цього договору є прі­
оритетним завданням і для 
його країни. 

Минулого року Румунія 
заявила, идо звернеться до 
Міжнародного суду в Гаазі з 
проханням переглянути те-
риторіяльну приналежність 
острова, а Україна звинува­
тила Румунію в територія-
льниx претенсіяx. 

Українська сторона про­
понує вже цього місяця про­
вести шосту рунду перего­

ворів щодо базового дого­
вору, а також провести засі­
дання спільної українсько-
румунської комісії щодо 
співробітництва. 

Голова делегації україн­
ських ексйертів на їїерего^ 
вораx з Румунією і амбаса­
дор з особливих доручень 
Володимир Василенко на 
пресконференції 31-го січня 
висловив сподівання, що ук­
раїнські ініціятиви умож­
ливлять укладання догово­
ру з Румунією. 

Однією з можливих при­
чин загострення відносин 
між Україною і Румунією, на 
думку міністра закор-донних 
справ останньої Ме-
лешкану, є те, що Румунія 

стоїть напередодні парля-
ментарниx і президентських 
виборів, які мають відбу­
тися восени. Однак, вважає 
він, передвиборча кампанія 
не матиме впливу на підго-
тову міждеїУжаш4вРв'-іа0РЄ-^ 
вору між двома країнами. У 
розмові з амбасадором Ук­
раїни в Румунії О. Чалим пе­
ред його від'їздом до Києва 
Мелешкану сказав, що під­
писання договору з Украї­
ною є пріоритетом зовніш­
ньої політики Румунії в цьо­
му році. о . Чалий вилетів до 
Києва для підготови зустрічі 
прем'єр-міністрів двох кра­
їн, яка має відбутися на по­
чатку березня. 

(Закінчення на стор. З) 

МОЛОДЬ НА ШЛЯХУ ДО ЕВРОПИІ ДЕМОКРАТІЇ 
Львів. — Представники 

львівської організації гро­
мадського об'єднання „Нова 
Хвиля" беруть участь у зи­
мовому таборі „Молодь на 
шляху до об'єднаної Европи 
та демократії", що почався 
27-ГО січня і триватиме два 
тижні у польському місті 
Цешин. Прибула також мо­

лодь із Литви і Білорусі. Пе­
редбачаються виступи пре­
зидента Польщі Олександра 
Кваснєвського, президента 
Чехії Вацлава Гавела, пред­
ставників ЗСА, Швеції та ін­
ших країн. Учасники акції 
розглянуть відносини між 
державою та Церквою, ро-
лю преси тощо. 

Помер П. Бабич, секретар 115-го Відділу УНС 
Джерзі Ситі, Н. Дж. - В 

понеділок, 22-ГО січня ц. p., 
після важкої недуги, помер 
довголітний заслужений 
секретар 115-го Відділу в 
Кентоні, Огайо, Петро Ба­
бич. Він був секретарем 115­
го Відділу 40 років. 3а всі 
роки праці для УНСоюзу він 
організував членів, точно 
сповняв свої обов'язки як 
секретар Відділу та їздив на 
Конвенції Українського На­
родного Союзу. Ряди таких 

(Закінчення на стор. З) 

^^^^^ЖШ шI^^^В 
Св. п. П. Бабич 

В А ] V 1 Е Р И Ц І 
у ВАШІНҐТОНI РОЗПОЧАЛИСЯ нові дискусії на тему 
законопроєкту про медичне забезпечення, що його запропо­
нували Конгресові у серпні минулого року сенатори — рес­
публіканка з Кензас Пенсі Кассебавм і демократ з Масса-
чусетс Едвард Кеннеді. Справа в тому, що на згаданий зако-
нопроєкт погодилися члени обидвоx партій, а також прези­
дент Билл Клінтон. Можливість його кінцевого прийняття 
існує, а це не до вподоби всій індустрії медичних забезпечень 
і тому вони почали сильну кампанію проти цього законо­
проєкту. Вони не погоджуються з точкою де говориться, що 
забезпеченеві компанії мусітимуть продати медичне забез­
печення тим особам, які втратили групові забезпечення че­
рез втрату праці у великих фірмаx. 

ПОБОЮЮЧИСЬ ПОСИЛЕННЯ терористичних нападів на 
різні американські торговельні та державні інституції за кор­
доном, у відплату за ув'язнення в Ню Йорку єгипетського 
шейка та його співробітників за тероризм, ЗСА намагаються 
всіми можливими засобами цьому запобігти. Одною із пер­
ших акцій, це тиск на Судан через всі можливі інстанції, 
включно з Організацією Об'єднаних Націй, щоб там обме­
жили діяльність різного роду терористичних угрупувань, які 
мають там свої бази, з котрих свобідно можуть вести свою 
діяльність. 

ЧЛЕНИ КОНҐРЕСУ З 0 Б И ДВОХ партій намагаються з 
пропонованого військового бюджету усунути точку, котра 
примусила б Пентаґон звільнити з війська всіx тиx, які є но­
сіями вірусу, що спричинює хворобу АIДС. Цю точку, як 
дискриміную^' скритикувало велике число осіб обидвоx 
партій, як у Сенаті, так і в Палаті Репрезентантів, але щоб її 
усунути треба пройти через цілий ряд бюрократичних про­
цедур, а це забирає час. 

У С В І Т I 
СИРIИСЬКИИ ПРЕЗИДЕНТ Гафез Ассад відкинув амери­
канську пропозицію в найближчий час провести переговори 
з ізраїльським прем'єром Шімоном Перезом, На думку спо­
стерігачів і експертів, це рішення сирійського лідера не тіль­
ки загальмує близькосхідній мирний процес, але й може 
спричинити резиґнацію теперішнього ізраїльського уряду. У 
Вашінґтоні навіть вважають, що унеможливлення ізраїль-
сько-сирійськиx переговорів допровадить до надзвичайних 
парляментарниx виборів в Ізраїлі. І в них може перемогти 
опозиційний бльок Лікуд, який негативно наставлений щодо 
ідеї повернення Сирії Ґолянськиx пагорбів. 

У ШВАЙЦАРСЬКОМУ МІСТI Давос почалася щорічна зу­
стріч керівників держав, великих підприємців та фінансис­
тів. Світовий економічний форум у відомому зимовому ку­
рорті - це місце дебат з приводу найважливіших проблем 
сучасної політики, економіки і культури. Клявс Шваб, один 
з організаторів форуму, сказав під час відкриття, що „зуст­
річ у Давосі — це можливість осягнути стан світових справ". 
У форумі беруть участь 350 провідних політиків і до 1,00О 
підприємців та банкірів з усіx країн світу. 

Шановні читачі! 
Щиро дякуємо всім тим читачам, які по одержанню різ 

двяниx карток відразу щедро відгукнулися, переславши за 
мість належности за них свою пожертву на Фонд Відроджен 
ня України - УНСоюзу. Але є ще дуже багато читачів, які за 
були, мабуть, або не доглянули це у передсвяточній метушні. 
Тому до тиx шановних читачів звертаємося з гарячим прохай 
ням по можності зложити свою пожертву, яка допоможе 
УНСоюзові нести дальшу поміч Україні у її змаганняx до ут­
вердження своєї незалежности. 

Екзекутмїшіій "Комітет УНСоюзу 
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Степан Процик 

З АРХІВІВ В У Ї , ГПУ, НКВД, КГБ W 

Р. Дол і його президентські 
можливості 

Кажуть, що в любові та політиці все є можли­
вим і уважається допустимим. Не хочемо роз­
глядати цього твердження з точки зору лю6ови, 
але зосередимось на його політичному застосу­
ванні, бо останнім часом воно видається єди­
ною надією досі передового претендента на но­
мінацію Республіканської партії кандидувати у 
цьогорічних президентських виборах. 

3давалось би, що сенатор Роберт Дол має всі 
дані на те, щоб за третьою з черги спробою осяг­
нути свою мету - номінацію Республіканської 
партії на президентського кандидата, за яку він 
змагається від самих початків своєї політичної 
кар'єри у Вашінґтоні, куди прибув ще за часів 
урядування президента Джана Ф. Кеннеді. Бу­
дучи членом партії, яка до сьогоднішнього дня 
шанує довголіття партійної приналежности, по­
вагу віку, політичний досвід і вміння манев­
руванням здобувати потрібні перемоги, він не 
повинен би змагатись за те, що, як багато ува­
жає, йому справедливо належиться. Крім того у 
Р. Дола вимріяне тло американського політич­
ного героя - він походить із невеликого типово­
го американського містечка, де виростав у ат­
мосфері закоріненого патріотизму та чесної 
гри, добровольцем зголосився до війська у Дру­
гій світовій війні, де був тяжко поранений, але 
завдйкм медмцмні та його власній наполегли= 
вості прийшов до здоров'я та політичного виз­
нання. 

Одначе все це у цих його, мабуть, таки остан­
ніx змаганняx раптом втрачає свою вартість і то 
не тільки в очах виборців конкуренційної Демо­
кратичної партії, але також | серед прихиль­
ників Республіканської партії. Його героїчне осо­
бисте минуле не має значення, чесна політична 
гра уважається застарілим стилем, а досвід ва-
шінґтонського державного мужа - не надто ко­
нечним атрибутом. Коли до цього додати його 
вік і консервативні погляди Республіканської партії 
у багатьох ділянкаx американського життя, то 
це може стати поважним заборолом до осяг­
нення його мрії. 

Ба, щобільше, коли виборці, слухаючи мину­
лого тижня виступ президента Билла Клінтона 
перед Конгресом про стан унії, мали змогу по­
рівняти з виступом сен. Р. Дола, як коментатора 
Республіканської партії на згаданий президент­
ський виступ, то відразу збагнули чіткість кон­
трасту. Молодий, енергійний та переконаний у 
кращій майбутності країни Клінтон, який зумів 
до несподіваного успіху піднести пропоновану 
республіканцями програму як свою власну, та 
старший, засмучений та суворо песимістичний 
Р. Дол, що хоч і намагався підкреслити пусті 
обіцянки Президента, показався надто негатив­
ною постаттю в порівнянні з Б.Клінтоном. Але 
це ще не всі проблеми на шляху Р. Дола до осяг­
нення його мрії. Досі з великого гурту республі­
канських претендентів ніхто особливо не був йо­
му поважною загрозою. Одначе останнім ча­
сом швидко на передові позиції вибивається міль­
йонер Стів Форбс, якого необмежені фонди, а з 
тим і повсякчасна можливість телевізійних рек-
лям, таки ефективно промощують шлях. І ма­
буть, у цьому несподівано назрілому суперниц­
тві вкінці побачимо, наскільки та кого підтри­
мають республіканці. 

Тепер, коли одні і другі галасують про новий 
стиль молодшого покоління, який у більшості 
залежить від професійних агітаторів, телевізій­
них реклям і спрощених відповідей на складні 
питання. Взявши це все до уваги та ледве, але 
все ж таки відчутні внутрішні коливання самих 
республіканців, то щораз яскравішими стають 
проблеми, які доведеться Р. Долові розв'язати, 
поки він зможе виплисти на чисті води та запро­
понувати свою кандидатуру, як єдину на но­
мінацію від Республіканської партії. 

Чи це йому вдасться - покаже час. А як до 
цього поставляться виборці, мабуть ,нікому не 
збагнути. Тому , щоб не втратити рівноваги, треба 
таки пам'ятати про те, що у любові та політиці 
все можливе! 

НауковО'публіцастичний журнал. Видання Національної Анадемії Наук Україна (НАНУ)^ ч. Ь і994 рік. 

Ще у 1992 році у Всеук­
раїнському Товаристві По­
літв'язнів і Репресованих у 
Києві було говорено про за­
ходи українських науковців 
видати серію ДОСЛІД4Иx праць 
та архівних матеріялів дял 
документування мільйонів 
невинних жертв політичних 
репресій „тоталітаристично-
го режиму". Серія мала б 
мати гарно придуману гума-
нітарно-цивілізовану назву 
- „Реабілітовані історією" і 
для її здійснення прийшла 
постанова Верховної Ради та 
Кабінету Міністрів. Промо­
тором і головою редакційної 
колегії серії є член НАНУ, 
академік Петро Тронько. В 
межаx цього проєкту видано 
перший журнал, як подано 
вище. Судячи з композиції і 
змісту видання, журнал да­
леко не задовольняє тисячів 
членів товариства політв'я^^ 
нів, ані „мільйонів невиштx 
жертв політичних репресШ*\ 
Залишаючи мільйони УЩІШ 
поза пляцрм видання, шс cm~ 
тистичяе, а не національшншь 
mtmmt шзйачення, рщаїсі?о-
ри ждаіалу зараxу ваіШі ртрь^ 
сованйМйіиx, xfo репрее)?вй!в^ 
ніби реп|5чйшшшй меxйійзм не 
мав якогось глу^у, 

Iз ^озетчттп Ст^ іна 
Нікітою Xрущошм розпо­
чався період щт^Шш:Ш^і не­
винних ЗНИЩЄШРС і |?ШрЄСО-
ваниx діячів, яіс іїОиулярно 
г о в о р и т ь с я - „СШЛШС!ЬIШМ 
тоталітарним режимом**к *Шг 
ке окреслення регабіл^Ш|Ш-
них процесів звучит]ь мрО-
достойно у відданих |Н5акіа-
мові власною совістю й ду­
шею функціонерів, але не в 
нормальних підданих їм 
(функціонерам) обивателів. 
Тому дійсна ЦІЛЬ репршй І 
ціль „регабілітації історією" 
не знаходять у виданні пере­
конливих дефініцій, вида­
ються спекулятивними і за­
лишають простір для укри­
тиx інтенцій. 

Обмеження до ,,своїx'' 

Початково регабіліта-
ційний процес обмежувався 
лиш до „своїx", тобто репре­
сованих і знищених комуніс­
тів іншими комуністами, або 
системою, яку такі репресо­
вані самі будували і їй вірно 
служили. Це був внутрішній 
бизнес комуністів, бо до кін­
ця 80-их років не можна бу­
ло очікувати регабілітації 
когось поза сферою антиук­
раїнського напряму партії: 
регабілітація була методою 
внутрішньопартійних розра­
хунків, спрямованою на оз­
доровлення кардів для даль­
шого функціонування партії. 
Щойно коли формально злі­

квідовано СССР і зупинено 
діяльність КПСС, до списка 
регабілітованиx введено інші 
жертви, переслідування або 
знищення яких було прове­
дено не на партійній, а на на­
ціональній підставі. Так зва­
не „відродження історичної 
правди" і „відновлення неза-
служено забутиx імен" за 
рецептою академіка П. Тронь-
ка є фальшиве саме тому, 
що змагання за культурну, 
релігійну, наукову і політич­
ну незалежність України і ре­
пресії за них не вкладались 
лиш у виміряні внутрішніми 
компартійними вартостями 
рамки і не обмежувались ^ 
людей науково-дослідйамь-
кої чи літературної П]рйф0-
сій; вони виз8^|іЩі:^ь у да­
леко ширїЕ^му штші, ееред 
різних версШ:^|^4Ш?тва, як 
реакція на щштщ оку-
шнтську політшк:у ттіття 
національної сашншщШіШс-
ти, дуxовости і фшшшйаіГ і ^ ^ 
станції українського шщкщ^^. 

16 позицій 

Публікація містить І6 по­
зицій, деякі з них по ДВІ і 
Шльше статтей. Є статті, якI 
ПШ% не відповідають термі-
Ш1ЕЙ регабілітація, зате ясно 
аірямошш ш прославлення 
ком5^ІсшшеіI' шс?геми. Сор­
туючи перемIшашїй мате-
ріял тематично, можна ви­
значити такі групи: 

* історична інформатив­
на тематика; репресивна вла-

; да Державного Політичного 
Управління (ДНУ), супереч­
ності у становленні КП(б)У 
та КПУ, контроля напрямів 
суспільних, політичних і гос­
подарських процесів, прово­
кації й опанування церков-| 
них організащй, колонія бол­
гарських комуністів, РОЗВІ­
Д04НІ й саботажні дії в тилу 
ворога, аспект Бабиного Яру, і 
навіть про УПА (в засягу й 
концепті „Січі" Бульби-Бо-
ровця). Матеріял докумен­
тальний, цікавий, директив­
ний щодо влади, ніби нев-
тральний, а на ділі провока-
тивний. Моральний сенс? 
Документ 1920 року про труд­
нощі управлінь ЧК говорить, 
що на Правобережжі „роз­
винулась петлюрівська за­
раза, бандитизм і отаманщи­
на різних видів", а на Ліво­
бережжі діяла денікінська 
чорносотенна „зараза". Кого 
тут регабілітується і чиї „не-
заслужено забуті імена" по­
вертається молодим україн­
цям: Денікіна, Петлюри, а чи 
кривавої ЧК? 

* документування ре­
пресій національних діячів 
культури: провокації СВУ, 
СУМ, УВО, УНЦ, справи М. 

Грушевського і брата Олек­
сандра, С. Сфремова, М. 
Яворського, П. Тичини і бра­
та Євгена, Ю. Кондратюка, 
М. Волобуєва, о. А. Воло­
шина й інших. 

* регабілітація та виз­
нання активних на найвищих 
республіканських та облас­
них постаx членів ДПУ, ко­
місарів та чекістів. Редакція 
почала публікацію прізвйЩ 
„покривджених" роза:'ріля-
них чекістів, подаючи шщті 
19 прізвищ: 6 йЄВЩОМОІ ш -
ціональносш, 6 жіщш, 4 ро­
сіян, 2 украів[ців, І білорус. 
ЩЬА цього „ііггерііщіоналу" 
ШШїю оцінена Ф. Сііюса-
|режа та І. Сєрова. Сктаншй, 
ще живий, керував СМЕР!Ї1-
ом і терором суп|Ютй вій­
ськових та цивільних „во­
рогів народу", боротьбою 
п р о т и в и з в о л ь н о г о ПІДЦІЛЛі8Г 
та вивозом на Сибір насе­
лення. Автор жалує, що за 
колосальні „успіхи" Сєрову 
зняли дві зірки з генераль-і; 

:Ськиx пагонів. 
В доказ ефективностй 

|)0боти Сєрова і його чекіс­
тів редакція надрукувала 
Я|рі!3вища розстріляних на 
ііОчагку війни в Тернопіль­
ській області 151 особу із 
звинувачувальними доку­
ментами і 275 осіб без жод­
них документів. Осяги Сєро­
ва описані прихильним 1 ^ 
ном, а жертви його осягів 
статистикою. Моральш Іден­
тифікація обох відсутш^ 

Надужиття лшш:йізму 

Механізм ^^гфілпшій в 
рукаx науковці^ НАНУ'щщу-
живається в KjmnoBj^ цілях і 
не забезпечує о^сшльсщу о6б'­
єктивних історй[*їшx іщщт 
минулого. Постає тту і і 5 к -
ня, чому існує ї ж а регабілі­
тація і xто зумовив|[ потребу? 

У стосовній япщшущ 
(як і названий вище жур­
нал), джерелом злочину в 
препаруванні жертвам фан­
тастичних звинувачень і ви­
років вважається: „період 
тоталітаризму", „сталінське 
правосуддя", „правляча елі­
та", „злочини тоталітариз­
му", „політичне керівниц­
тво", „сталінська казармен-
на система". Весь цей евфе­
мізм має за ціль закрити пе­
ред свідомістю суспільства 
дійсних злочинців інститу~ 
ційно та персонально, за 
прізвищем та національніс­
тю, і не назвати злочинної 
природи комуністичних пар­
тій у геноцидних практикаx. 
Теза, що винен якийсь не­
окреслений „тоталітаризм", 
або сам лиш Сталін, не ли-
чить званню високого нау­
ковця, яких безліч маємо в 

НАНУ. Російські інтелекту­
али (К. Столяров, Д. Вол-
коґонов) правдивіше вияв­
ляють суть кровожадности 
комуністичних лідерів твер­
дженням, що різниця між 
ними (Сталін, Берія, Мален-
ков, Молотов, Хрущов, Ан-
дропов) у тому, xто більше 
пролляв невинної крони. На 
підставі архівних документів 

-ген. Волкоґонов у тритомО" 
вій дослідній праці виявив, 
що характерні для Компар­
тії повсякчас злочинні теро­
ризм і кровожадність похо­
дять від Лейіна, Троцького і 
иослідоййжа СЙРаліна. Украї-
НСМІ Швіг і Й^0ГО щ е н е ВІД-
крйЛй і тущї0їеггь ламп нав­
коло Сталіни^ 6й це* вияв­
ляється, безпечно; вони сві­
домо замовчуют]ь антина­
родний xаразк:'ге^р с1истеми, 
спрямованш да 31ріш|ення ук-
^тьшл mmowmbn6\ само-
сшомоотя^ і невдало відвер­
1тають відповідальність за 
ЗПШШ^^ від тиx кадрів, що 
ще сьогодні мають ціль ре­
анімації Компартії і від­
новлення СССР. 

3мішання елементів 

Репресії комунізму і тиx 
сил, яким він служив, не бу­
ли вислідом абсурдних зви­
нувачень, але звинувачення 
буШІ ВйСЛІДОМ т о ч н о ї ЦІЛЄ-
спрямованости керівництва 
КПСС. Програма „Реабілі­
товані історією" не повинна 
тупцювати навколо методів 
репресії і займатися тим, 
xто, кому і як в потилицю 
стріляв^ але чому стріляв! 

3розуміло, мотивом 
„се::щщжтт% історією" че-
кістш Щзю Ідеологічне запа­
морочення, аг'ресивна кон­
куренція за Зости і паніка пе­
ред зовиішнім ворогом. Але 
ца 0скиженіла внутрішня 
мртійна ситуація не мусіла 
мати відношення до націо­
нального розвитку України. 
Гріx публікації в тому, що 
редакція не провела ясної 
межі між злочинами внутрі 
партії і злочинами партії су­
проти української нації. Бож 
В. Балицький мав свої моти­
ви „належати до контррево­
люційної організації і слу­
жити ворожій розвідці", а М. 
Грушевський мав свої. 
Ототожнювати їх аж ніяк не 
науково, ані не історично. 
3мішання цих двох мотиву­
ючиx елементів совєтської 
дійсности і моральне зрів­
няння розстріляних „почес­
них чекістів" з розстрі­
ляними подвижниками на­
ціональної ідеї безіменним 
тоталітаризмом належить 
до кланових зацікавлень 
академіків НАНУ. 

Дорогі иаьиі читачі! 

Ганна Черінь 

Автори книжок і видавництва, які бажають, щоб про їхні 

книжкові видання були в щоденнику поміщені бібліогра­

фічні нотатки, вістки й огляди, повинні прислати до редакції 

„Свободи"разом з двома примірниками даного твору також 

і адресу, де таку публікацію можна набути, та її ціну. 

Часто мене запитують, з більшою чи меншою мірою за-
здрости: 

- Чи є ще таке місце на землі, де ви не побували? 
- Більше таких місць, де на бувала, ніж таких, де хоч 

ногою на берег ступила. 
А запитують мене ті, що самі їздять в далекі краї на 

кілька місяців і почуваються там, як удома. І саме тому не 
помічають того, що можна схопити в короткій бюджетній ек­
скурсії. Новизна через кілька днів перестає вражати й захоп­
лювати. 

Де я ще не бувала?! От, наприклад, в Арґентині, з кот­
рою здавна зв'язана літературно-особистими справами. Се­
ред нас, у Північній Америці, є багато українців, що у скрут­
ний час покинули Арґентину - дехто вже й забув її... 

Одного разу знайомі моїx знайомих, що гостювали на 
Фльориді, запросили мене: 

- Приїдьте до нас у квітні на ферію. 
Я сприйняла це як жарт. На яку таку „ферію"? І чому в 

квітні, коли тепер уже лютий, отже, за яких два місяці? Ці 
арґентинці на чверть століття молодші від нас, то їм так лег­
ко злетіти, як було нам у їхньому віці, але тепер ми поваж­
чали. 

Проте це були не жарти. Ферія - як би її перекласти на­
шою мовою - ярмарок книжок. Але слово „ярмарок" має 
базарний присмак. На ярмарку продаються глечики, свині й 
коні, маківники й бублики і запіканка. Колись у Ню Йорку 
був наш літературний ярмарок. Довірлив| письменники ду­
мали там свої книжки продавати, але томууцо на ярмарку є 
попит на глечики, свиней і маківники, книжки лишилися не­
доторканими. Не так у Арґентині. Може тому, що телевізій­
на техніка і „медія" трохи позаду, та й уряд слідкує за „прис-

тійністю", люди читають книжки. А як є кому читати (і слу­
хати), то й писати хочеться. І видавництва, і книгарні не по­
рожні, і театри та концертові залі заповнені. Ну і тому щоро­
ку є „ферія", духовий ярмарок, Свято Книжки. Цього року 
це було 21 ферія, а українці вже восьмий рік ставлять на ній 
свій павільйон. 

Щорічна ферія ~ на рівні державного свята. її 
відкриває президент, виголошується низка патетичних 
промов (арґентинці люблять говорити довго й пишно). Всі 
видавництва Арґентини і багато закордонних виставляють 
видавничі досягнення, письменники презентують свої нові 
книжки, торгівці замовляють нові видання, а люди 
натовпом мандрують по виставкаx, цікаво перелистують 
книжки - і купують їх, хоч кошти тут, може, вищі від 
північноамериканських. 

Отож, громада українців запроси.п[а мене репрезенту­
вати на ферії українських письменників. Як і де саме - мої 
молоді, енерґійні друзі не морочились розповідати. Нато­
мість дали мені офіційні правила участи в ферії, де за „міс­
це" треба було багато платити, а головне — побудувати па­
вільйон згідно з правилами „ферії". Я злякалась: як же я 
все це зможу зробити? 

- - Не турбуйтесь. Ми забули вам сказати, що все це зро­
бить українська громада. Ваша справа — гарно усміхатись, 
казати „буенос діас" і „ґрасіяс" і виголосити кілька промов 
еспанською або українською мовою. 

- А про що говорити? 
~ Тема 21 ферії - „Від автора до читача". От про це й 

говоріть. Офіційне запрошення повідомляє, що господарями 
української виставки є українська амбасада, Асоціяція „Ук­
раїна" і Асоціяція українсько-арґентинськиx ґрадуантів ви-

I відразу поправляємо 
себе: „Дорогий наш читачу!" 
Бо хочемо, щоб це звернення 
сприймалося і розумілося 
як підкреслено персоналізо­
ване. Адже ж читацька ав-
диторія „Свободи" - це не 
якась окрема група, не гро­
мада, хоч і вкладаємо у це 
слово дуже позитивний зміст, 
і тим більше не маса, а таки 
осібні українці, особистості, 
які читають газету не зі са­
мої тільки цікавости, а тому 
що прочитане, в кожному 
конкретному випадку, в 
кожному живому серці і в 
кожній небайдужій до світу, 
передусім до України, свідо­
мості, знаходить гарячий від­
гук. 

Перш за все звертаємося 
до старших віком читачів -
до тиx, перед чиїми очима і 
при чшй активній участі прой­
шло багато подій у соборно­
му житті українсько-амери-
канської громади. Оглянь­
мося хоч би на останнє пів­
століття. Згадаймо, скільки 
гідних поваги та подиву про-
єктів здійснено! Яких вели­
чезних зусиль, інтелекту­
альних, духових, фінансо­
вих, ті проєкти потребували! 
Поставали нові церкви, на­
родні доми, наукові і куль­
турні центри, школи укра­
їнознавства, спортові осеред­
ки, молодечі оселі. Ви зна­
менито сповнили свій святий 
обов'язок перед усіма наступ­
ними поколіннями амери­
канських українців. А „Сво­
бода" була при цьому постій­
ною трибуною ваших ідей, 
вашої солідарности, вашої 
любови, щирим посередни­
ком і координатором у тиx 
ваших велетенських зусил­
ляx. Йшлося про загальне 
добро! 

Звертаємося далі до ва­
ших дітей та внуків, серця 

яких ви навернули до дале­
кої України, і які, з постан­
ням незалежної української 
держави, в різні способи — в 
тисячі способів! - сприя­
ють її розбудові. Вже ось 
п'ятий рік наш щоденник 
рідко в якому числі не пові­
домляє про діяльність яко­
гось з безлічі фондів, якоїсь 
з безлічі фундацій, про жер-
твенну працю середніx віком 
і молодших американських 
українців в Україні. 

Нарешті ви, діючи через 
„Свободу", а „Свобода", ді­
ючи через вас, здійснили ти­
сячі збірок на хворих дітей з 
України — це також високо­
патріотична, „зареєстрова­
на" не тільки на землі, але й 
на небесаx праця. 

Але сьогодні „Свобода", 
єдиний україномовний що­
денник поза Україною, про­
сить за себе. Якось сталося 
так, що ви були щедрими для 
всіx, а тим часом ваша рідна 
газета залишилася поза 
увагою, поза конкретним 
піклуванням з боку загалу. 
Не служачи самі собі, а вам, 
намагаємося продовжувати 
давні традиції - зокрема 
щороку видаємо альманахи, 
пропонуючи в них зібрані 
протягом року найзмістов~ 
ніші матеріяли. Й от остан­
ній наш альманах став, з ог­
ляду на високі поштові ви­
датки, тяжкою проблемою. 
Підставте ваші плечі! „Сво­
бода" - це ви всі, її душа -
це ваша соборна душа, її 
зміст - то зміст вашого 
життя, її цілі — ваші цілі. 
Найвищий час її підтримати, 
щедро підперти її пресовий 
фонд! Щоб, всупереч тяж­
ким фінансовим умовам, га­
зета далі жила і діяла разом 
з вами і для вас. 

Члени Редакції 

Ганна Черінь 

Аргентині 
(експромт) 

я вIтаю пишну Аргентину\ 
В ній знайшла таке багатство темI 
Осінь тут іде весні в заміну, 
А мені приснився чорнозем... 

Де ж тут спільний віднайти знаменник? 
Під смаглявим сонцем на лиці, 
Якось тут вмостився наш вареник 
І смакують наші голубці, 

Люди різного звання і рангу: 
Щось подібне, ну, а щось не так... 
Аргентину визначає танго, 
Україну вславлює гопак. 

Кольори блакитн0-6ілі. Гей-бо, 
Серед них є жовте й голубе. 
Пишний квіте сейбо, а присей-бо -
Соняшник не гірщий за тебе. 

I\/Iальовничіріки та озера... 
Ґварані дають мені жалю... 
Аргентино чарівна, Те quierol 
Україно, я тебе люблю! 

Буенос Айрес, 1-го квітня 1995. 

Ганна Черінь читає свій вірш „Арґентині'\ Перекладає на 
еспанську мову Леонід Голоцван. 

щиx шкіл (головою є Анна-Марія Лівша, що разом із своїм 
чоловіком Миколою запросили мене). На їхніx плечаx і ле­
жала величезна вага організації й розрахунків за виставку 
(кошт 7 тисяч пезів). Наші господарі днювали й ночували на 
ферії. Студенти-будівельники робили помилки - в Анни-
Марії безперервно боліла голова з турбот. Нарешті все якось 
втовклося в призначені норми. З України приїхали, від това­
риства „Україна", завідувач відділу культури Андрій Мака-
ренко з помічниками, з величезними валізами „сувенірів", а 
з видавництва „Мистецтво" - заступниця директора Ніна 
Прибєга з 500 книжками, в основному - розкішно розма­
льованими „подарунковими" екземплярами, Мав приїхати й 
депутат Богдан Горинь, але йому відмовив уряд України: 
мовляв, ти в останній час забагато гастролював, треба й вдо­
ма посидіти. 

(Продовження буде) 



СВОБОДА, ВІВТОРОК. 6-го ЛЮТОГО 1996 р. 

Д-роєі Є. Федоренкоєі — 65! 
Вітаємо з новим почес­

ним званням громадянина — 
сеньйора, дорогий і шанов­
ний наш ювіляте! Нехай здо­
ров'я, щастя й успіхи будуть 
постійними супутниками у 
дальшому житті й діяльно­
сті на полі науки і шкільниц­
тва. 

...Як швидко час минув. 
Адже, здається, так недавно 
вперше зустрінулись ми в 
Лондоні. Познайомились і до 
сьогодні ніколи навіть не 
посварились. Навпаки, завж­
ди була злагода у нас і між 
нами. І подумалось, а чому? 
Одверто кажучи і саме зна­
йомство з приємністю згаду­
ється. Було це в Лондоні, 
Англія, в 1952 році, коли з 
Лювенського університету, 
Бельгія, приїхала група ук -
раїнськиx студентів на свій 
з'їзд. Серед них був Євген 
Федоренко. Кілька разів ми 
побували в його товаристві 
разом з Віталієм Бендером. 
Обом нам подобався завзя­
тий пластун і керівник Сту­
дентського Руху. Розпитува­
ли про його життя і довіда­
лись чимало цікавого, а са­
ме, що народився він 28-го 
січня 1929 року. Закінчив 
перед війною між Совєтсь-
ким Союзом і гітлерівською 
Німеччиною три кляси Лю-
ботинської початкової шко­
ли. Далі не можна було хо­
дити, бо під час німецької 
окупації школи були закриті. 
До того голод в 1941-42 ро -
каx змусив підлітка допома­
гати родині. Пробудився ін­
стинкт і вміння „промишля­
ти". Купував і продавав до­
сить вигідно різні речі. Саме 
цим допоміг родині пережи­
ти страшні часи. Родина вря­
тувалась! Від голоду вряту­
вались та не врятувались від 
вивезення на примусову пра­
цю до Німеччини. Німці 
вивезли всю родину. 

Після закінчення Другої 
світової війни родина вирі-

ТїїилаГІіе повертатись до со-
вєтської України. Залиши­
лись в Німеччині, в амери­
канській зоні. Шістнадцяти­
літній юнак хотів вчитись і 
родина сприяла цьому. Жи­
ли в таборі ді-пі Пассау, Ба­
варія. 3дав іспит зразу за два 
роки в 1945 році, і також в 
1946 році. До речі там не бу­
ло української гімназії, але 
була російська і Євген вчив­
ся в цій школі. Був у нього 
тоді напарник Гриць Неліпа, 
з яким створили юнацький 
гурток Пласту під назвою 
„Тигри". Євген став гуртко­
вим. Пізніше, розкоштував-
ши працю в Пласті, почав 
творити інші гуртки. Більше 
того, об'єднав їх в курінь ім. 

Д-р Є. Федоренко 

Богдана Хмельницького. І 
його обрало товариство ку­
рінним! Був тоді Євген в 
таборі Пассау також голо­
вою Міжнародного клюбу 
молоді. Не забував і спорту. 
Грав у німецькій дружині 
софтбол, таборовій (міжна­
родній) у футбол, шахи і 
пінґ-понґ. 

Восени 1946 року за до­
помогою інж. Іллі Демиден-
ка і Світозара Драгоманова 
Євгену вдалось переїхати до 
табору в Реґенсбурзі, де бу­
ла українська гімназія. ,Пе­
регодя туди переїхала й вся 
родина. Молодий Євген нав­
чався там в українській гім­
назії, керував пластовим ку-
рінем ім. Богдана Хмельни­
цького, грав у футбол в дру­
жині „Бескид" і „Ч. Січі", а 
також в шахи і пінґ-понґ то­
що. Під кінець 1947 року з 
родиною переїхали до Бель­
гії, щоб уникнути насильної 
репатріяції до СССР. У 1948 
році Євген повернувся до Ні­
меччини і екстерном здав 
матуру в українській гімназії 
в Ганновері. Згодом дістав 
стипендію і навчався в Лю-
венському католицькому 
університеті в Бельгії (І949­
55 роки). 

Будучи студентом, нале­
жав до старших пластунів. У 
1952 році Євгена Федоренка 
обрано головою НаСУС (На­
ціонального Союзу Україн­
ських Студентів Бельгії, і 
перебирали аж до виїзду в 
1955 році до Америки). 

Навчання в Лювенсько-
му університеті закінчив в 
1955 році. Одержав диплом 
магістра з політичних і дип­
ломатичних наук. Його дип­
ломна праця була під назвдю 
„Україна і мирна конферен­
ція в Парижі 1919—23 ро­
ки". Отримав Євген також і 
посвідчення про спеціяліза-
цію в ділянці політичної еко­
номіки. 

Був непосидющий моло­
дий науковець основополож­
ником Демократичного Об'єд­
нання Украшськиx Студентів; 
належав до європейського 
відділу ЦКОДУМ. В 1954 

році вперше зустршувся в 
Бельгії з письменником і 
політичним діячем Іваном 
Багряним. З того часу втри­
мував тісний зв'язок з ним 
до останніx днів життя цієї 
великою людини. 

у Лювені було створено 
і Євген очолював студентсь­
кий осередок УРДП. А в 1955 
році на V З'їзді УРДЦ Євгена 
обрано було (наймо­
лодшим!) членом Централь­
ного комітету УРДП. Пізні­
ше став членом Секретарія-
ту. В 1968-69 роках очолю­
вав Директорію в Секрета-
ріяті УРДП, коли голова В. 
Гришко і гейеральний секре­
тар УРДП М. Степаненко 
зрезиґнували. Намагався за­
тримати єдність в лаваx 
УРДП, але коли дві фракції 
створили „дві УРДП" в 1969 
році, тоді Євген залишив 
лави УРДП. 

Прибувши в другій по­
ловині 1955 року до ЗСА 
взяв участь в ювілейному V 
З'їзді 0ДУМ Америки. Об­
рали його головою Президії 
з'їзду, а потім головою Цен­
трального комітету ОДУ Му. 
На цьому становищі перебу­
вав десять років, аж до 1965 
року. Потім був керівником 
курсів українознавства, кур­
сів на бандурі на оселі 
0ДУМ. 

До журналу „Молода 
Україна" почав писати ще з 
Бельгії. 

З приїздом до ЗСА Єв­
ген почав продовжувати 
свою освіту. Поступив до 
Фордгамського університету 
в Ню Йорку. Закінчив його з 
дипломом магістра з сло­
в'янських мов і літератури. 

В 1962-6З році почав 
студіювати в Нюйоркському 
університеті у відділі сло­
в'янських мов і літератур. В 
1969 році закінчив усі кур­
сові вимоги і став кандида­
том на докторський ступінь. 
При цьому ж університеті з 
веШяного сеШЄтру I Щ р5-
ку є . Федоренко розпочав 
працювати як викладач мови 
і літератури. Ставши докто­
рантом, Є. Федоренко почав 
спеціялізуватись на філо­
софському факультеті Ук­
раїнського Вільного Універ­
ситету в галузі славістики і в 
1971 році одержав ступінь 
доктора філософії. Тема 
дисертації „Михайло Коцю­
бинський як новеліст у зрі­
лому періоді своєї творчоС" 
ти". Від 1964 року працював 
як викладач мови і літера­
тури в Ратґерському універ­
ситеті, а влітку від 1972 - в 
Українському Вільному Уні­
верситеті. 

В 1971-72 навчальному 

^Ь ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА КООПЕРАТИВА 
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році почав викладати в шко­
лі українознавства, а від нав­
чального 1972-7З року став 
директором і є ним по цей 
день. 

В 1973 році був обраний 
до Управи Шкільної Ради при 
УККА. Був головою Ви­
давничого комітету Шкіль­
ної Ради і заступником голо­
ви Управи. Він опрацьовував 
усі видання Шкільної Ради, 
наприклад „Слово рідне", 
підручник для англомовних 
учнів „Княжа доба", про­
грами Шкільної Ради тощо. 
В 1983 році його обрали го­
ловою Шкільної Ради і є ним 
до цього часу. Від 1978 року 
є редактором журналу 
„Рідна Школа", членом Ради 
Координаційного Комітету 
Допомоги України (ККДУ), 
членом Комітету допомоги 
школам України, член При­
ятелі Руху, Ню Джерзі-IIів-
ніч. 

Від 1989 року займаєть­
ся допомогою школам, вчи­
телям, освітнім установам, 
бібліотекам, університетам 
в Україні підручниками і 
книжками. Був ініціятором 
видання пудручників в Ук­
раїні для національних шкіл 
і університетів. І сам став 
співупорядником фундамен­
тального твору „Українське 
Слово". Хрестоматія україн­
ської літератури і літера­
турної критики XX століт­
тя". Вийшло вже три томи, 
незабаром має появитись 
чет-вертий том. 1 

Належав д-р Є. Федо­
ренко до Української Амери­
канської Асоціяції Універси­
тетських Професорів і очо­
лював Конференцію Україн­
ських Центральних Профе­
сійних Товариств в Америці. 
Був членом Виконавчого ор­
гану УНРади, Політичної 
Ради та Екзекутиви УККА. 

Крім всього згадано д-р 
С. Федоренко має неабиякий 
журналістичний досвід: 
щршшйдет у^раїнеькего 
відділу „Голосу Америки" 
1969-76 роки; редактор лі-
тературно-культурниx пере­
дач. Літературні псевдоніми: 
Свген Слобожанин, Євген 
Берловський. 

Був співробітником „Ра­
діо Свобода" (1962-65), ре­
дактор щоденника „Свобо­
да" (1978-80) та видання 
„Мова про мову", сторінки 
культури української мови у 
щоденнику „Свобода". 

Має багато опублікова­
них статтей і книжок україн­
ською і англійською мовами. 

Громадська діяльність 
д-ра Федоренка проявля­
ється в різних професійних і 
наукових організаціяx та ус­
тановаx: голова Управи 
Шкільної Ради, член Об'єд­
нання Письменників „Сло­
во", Спілка Українських 
Журналістів, УВАН, НТШ, 
ККДУ та багатьох амери­
канських професійних ор-
гаізацій. У вересні м.р. його 
обрано членом Спілки Пись­
менників України. 

Біографічні довідки д-ра 
Євгена Федоренка подані в 
численних виданняx, серед 
них: „Notable Americans of 
the Bicentennial Era", "Ukrai­
nians in North America". 

Микола Вірний 

Банк відновляє піддержку 
для Менор Коледжу 

Україна... 
(Закінчення зі стор. 1) 

На пресконференції в Ки­
єві О. Чалий наголосив, що, 
поперше, звернення Румунії 
до Міжнародного суду у 
справі острова Зміїного 
можливе тільки за взаєм­
ною згодою Румунії й Украї­
ни і, подруге, говорити мож­
на в даному випадку лише 
про „уточнення зовнішньої 
лінії континентального ше­
льфу економічної зони". На 
думку, о . Чалого, супереч­
ки щодо острова не існує і 
тому немає підстав для 
звернення до суду. Поки не 
буде укладено договір, що 
підтвердить непорушність іс­
нуючиx кордонів, не можна 
навіть вести мову про їх 
уточнення, вважає амбаса-
дор України. 

Головне, що потрібно зро­
зуміти, наголосив О. Чалий, 
так це те, що „проблеми тре­
ба вирішувати, бо ми прире­
чені бути сусідами". 

Сестра Кекилія (зліва) приймає чека від С. Нікелсон. 

Дженкінтавн, Па. - Су-
занна Нікелсон, директор 
маркетінґу Абінґтон сей-
вінґс банку, недавно відві­
дала Менор Джуніор Ко­
ледж, щоб вручити прези-
дентці коледжу, Сестрі Ма­
рії Кекилії Юрасінській, 
ЧСВВ, чек на суму 1,00О 
дол. Вручаючи цей даток, С. 
Нікелсон зазначила, що 
Абінґтон сейвінґс банк вже 
давно визнав важливість 
праці коледжу в освітньому 
житті Делавар Веллі. 

„Ці фонди є для під­
держки цілої академічної 
програми школи, яка слу­
жить студентам у нашій гро­

маді", - - сказала Нікелсон. 
Одержуючи цей дар, 

Сестра Марія Кекилія, зга­
дувала „велику щедрість" 
покійного Джорджа М. Гар-
бісона, колишнього прези­
дента Абінґтон сейвінґс бан­
ку і xвалила теперішнього 
президента Роберта В. Вайта 
за його постійне зобов'язан­
ня до високоякісної освіти і 
Менор Джуніор Коледжу. 

В додатку до віднов­
,лення загальної піддержки, 
Сестра Кекилія сказала, що 
Рада довір'я у Абінґтон сей­
вінґс започаткувала у травні 
1995 року річну стипендію в 
пам'ять Дж. Гарбісона. 

Клюб Сеньйорів при праці 
Це вже в природі люди­

ни бути в громаді, де може 
поділитися думками з други­
ми, та перевести час на при­
ємних розмоваx і в той спо­
сіб хоч на хвилю забути про 
свої домашні справи. Навпа­
ки, самітність має дуже по­
ганий вплив,̂  на людану, її 
п р г д р б л к ж Г в і І щ ^ ^ Є ВІД 
інших. 

Беручи це все до уваги 
управа Клюбу разом з упра­
вою т-ва Самопоміч в Ню 
Йорку рішилися на певний 
експерімент, започаткувати 
раз на місяць сxодини-зу-
стрічі своїx членів, щоб по­
говорити про напрям праці, 
яка дала б певне відпружен-
ня у зустрічі з іншими. Iз те-
оритичниx задумів прийшло 
до практичного діла. І вже 
на протязі двох зимових мі­
сяців, відбуто дві вечірки, 
одна передсвяточна з кінцем 
листопада, а друга 20-го січ­
ня ц. р. Найважніше при та­
ких влаштуванняx це спів­
праця, та довір'я. У нашому 
випадку, треба підкреслити 
ту гармонійну єдність Клю­
бу сеньйорів під головуван­
ням Ю. Штогрина, та т-ва 
„Самопоміч" під проводом 
Наталії Думи. Не менша за­
слуга також у відданості 
членів обидвоx управ, які 
завжди готові допомогти, 
щоб наші вечірки були ус­
пішними. Тут головне зав­
дання спочиває на праці ім-
презової Наталії Білоус, яка 
у співпраці з іншими жінка­
ми улаштовує сцтт пере­
куски для присутніx. 

Важливою справою та­
ких зустрічей це програма, 
де людина почувала6ся сво-

бідною та мала можливість 
висказувати свої думки. Це 
все взято до уваги, і, щоб та­
кі імпрези були успішними у 
майбутньому вирішено 
включати до програми ко­
роткі фейлитони на різні 
справи, спогади, розповіді, 
жарти, співи і т. п. Шкода, 
ЩО мала кількість членів 
брала участь у тиx вечіркаx. 
Фейлитон на тему біжучиx 
справ прочитав один із чле­
нів клюбу. Приємно було 
побачити той розмах жінок у 
розповідях різних, веселиx 
жартів, які відразу піднесли 
настрій присутніx. До таких 
належить Надія Савчук, 
Ольга Літепло, Наталія Ду­
ма, Наталка Білоус, С. Гану-
щак і В. Xарук розповіли про 
старі, нині призабуті різ­
двяні віншування. Треба 
ствердити, що атмосфера ве­
села, приємна. Віримо, що 
участь на майбутнє збіль­
шиться. До буфету причини­
лися крім імпрезової Н. Бі­
лоус, Н. Дума, О. Літепло, 
М. Шепарович, С. Салдан, О. 
Лопатинська, С. Гуме-нюк, 
Ю. Копчинська, В. Xа-рук. 
Імпреза тривала біля трьох 
годин. На кінець від 
кредитівки подякував В. 
Оберишин, бажаючи успіхів 
у дальшій праці. Ю. Штог-
рин від Клюбу дякував всім 
за влаштування таких зуст­
річей та просив про дальшу 
співпрацю. Iмпрезова, Н. Бі­
лоус подякувала всім тим, 
які причинилися до успіхів 
наших вечірок. 

У веселому настрою 
присутні розійшлися до сво­
їx домів. 

о.м. 
у ЯПОНІЇ з перших днів лютого почалася чергова місячна 
масова кампанія під гаслом „3а повернення північних тери­
торій", тобто чотирьох невеликих островів курильської ме­
режі, які у висліді Другої світової війни Совєтський Союз ві­
дібрав від Японії. Ця кампанія відбувається вже 10 років, 
двічі на рік - у лютому і серпні. Мільйони японців у всіx 
містаx країни носять транспаранти зі закликами перебрати 
південні Курилські острови під юрисдикцію Токіо. 

ПРЕМ'ЄР-МШIСТЕР Японії Рютаро Гашімото сказав у 
розмові з журналістами, що докладе всіx зусиль, щоб саме 
в Японії в 2002 році відбувся чемпіонат світу з футболу. Р. 
Гашімото дав до зрозуміння, що звернеться з особистими 
листами до кожного з членів виконавчого комітету Міжна­
родної федерації фуібольниx асоціяцій і попросить їх при го­
лосуванні віддати перевагу Японії, а не Південній Кореї, яка 
також хоче стати господинею першого в третьому тисячо­
літті футбольного чемпіонату св'іту. 

УКРАЇНА: ПУТІВНИК 
українською мовою* 

Київ: Смолоскип, 1993 
Ціна 27.75 дол. включно з пересилкою. 

Подано всі необхідні для туриста інформації. 
*Також маємо цей самий путівник англійською мовою. 

Замовляти: 
SVOBODA BOOKSTORE 

З0 Montgomery Street, Jersey City, NJ 07302 
Мешканці стейту Ню Джерзі підлягають 6%-му податкові 

Є. Прімаков... 
(Закінчення зі стор. 1) 

міністром України Євгеном 
Марчуком, міністром закор­
донних справ Геннадієм Удо­
венком. 

На зустрічі з О. Морозом 
Прімаков зазначив, що від­
носини між Україною і Ро­
сією вплинуть на стабіль­
ність не лише в Европі, але й 
у світі. 3а словами російсь­
кого міністра, у зовнішній 
політиці Росія надає вели­
кого значення зближенню 
економік держав, які вxо­
дили до СССР, але цей про­
цес не повинен перешко­
джати їхній суверенізації. 
Відносини з Україною є і за­
лишатимуться пріорітетнИ" 
ми для Росії. 

о . Мороз відзначив важ­
ливість того факту, що в 
ранзі мініртра закордонних 
справ Росії Є. Прімаков одну 
з перших візит здійснив до 
Києва. 

Справа в тому, що Є. Прі­
маков народився в Києві в 
жовтні 1929 року, Закінчив 
Московський інститут СХО-

Помер... 
(Закінчення зі стор. 1) 

відданих працівників УНСо~ 
юзу рік за роком зменша-
ються і тяжко їх знову за­
повнити. 

П. Бабич виховав в патрі­
отичному дусі своїx дітей. 
Оксана Бабич-Iмаріні зрозу­
міла потребу та зголосилася 
перебрати пост секретаря 
115-го Відділу, а її чоловік 
Сальватор буде заступником 
секретаря. П. Бабич був не 
тільки активним союзовцем, 
але уділявся при церкві св. 
Миколая в Кентоні, СУМ та 

дознавства та аспірантуру 
Московського університету. 
Він доктор економічних на­
ук. Працював заступником 
головного редактора радіо і 
телевізійного мовлення 
СССР у 1956-62 роках. Піз­
ніше до 1970 року працював 
заступником редактора га­
зети „Правда". Від 1970 до 
1977 року - заступником 
директора Інституту світо­
вої економіки і міжнародних 
відносин Академія Наук 
СССР. У 1985-89 роках -
директор Інституту світової 
економіки, член Президії 
СССР. у 1990 роках - член 
Президентської ради СССР, 
пізніше — перший заступник 
голови КҐБ СССР і началь­
ник Першого головного уп­
равління, директор Центра­
льної служби розвідки 
СССР. Від грудня 1991 року 
— директор Служби зов­
нішньої розвідки Росії, у 
січні 1996 року призначений 
міністром закордонних справ 
Росії. В Україні його прийма­
ють з особливою увагою, а 
приїхав він на запрошення 
міністра закордонних справ 
України Г. Удовенка. 

місцевому УККА. Він брав 
участь в усіx допомоговиx 
акціяx для бідних дітей. 

Народжений в Аргентині 
П. Бабич виховувався в Ук­
раїні, а переїхавши до Аме­
рики в 1954 році включився 
в громадську працю. Зали­
шив дружину Марію та три 
доньки — Олену, Оксану та 
Любу з мужами і трьох вну­
ків. Лишилася теж його 
сестра Анна та два брати в 
Україні. 

Похоронні відправи від­
булися в п'ятницю, 26-ГО 
січня, в українській католи­
цькій церкві св. Миколая в 
Кентоні. 

Відбудеться презентація 
австралійського тому ЕУД 

НюЙорк. = Наукове То-
вариство ім. Шевченка в 
Америці та Фундація Прия­
телів Енциклопедії України 
влаштовують презентацію 
„австралійського" тому ен­
циклопедії української ДІЯС-
пори під редакцією акад. Ва­
силя Маркуся. 

У презентації участь візь­
муть голова комітету Воло­
димир Баранецький, голова 

НТШ Леонід Рудйщжйй, за­
ступник редактора ВолоДи-
мир Трощинський з Києва, 
технічний редактор Костян­
тин Кейданський з Києва та 
головний редактор В. Мар-
кусь. 

Презентація відбудеться у 
суботу, 24-ГО лютого, в бу­
динку НТШ, 6З Четверта 
аве. в Ню Йорку. Початок о 
5-ій год. вечора. 

САНДРА ДЕЙ-0'КОННОР, одна із суддів Верховного суду 
ЗСА, минулого вівтірка, 30-го січня, під час їзди на лещатаx 
у Сан Веллі, Айдаго, мала нещасливий випадок і зломила 
праве рамено. Про це засоби масової інформації повідомив 
один із лещатарськиx охоронців Ґеррі Смит. 

У ЧЕТВЕР, 1-ГО ЛЮТОГО, у Вашінґтоні заблисла іскорка 
надії про можливе відновлення переговорів про збалянсО" 
вання державного бюджету. До таких оптимістичних мір­
кувань причинилася зустріч республіканців і демократів з 
Сенату і Палати Репрезентантів, а ще більше натяк спікера 
Нюта Ґінґріча, що він готовий погодитись на менші вимоги 
щодо зниження податків. 

У глибокому смутку повідомляю родину і знайомих, 
що 4-го лютого 1996 р. помер на 91-му році життя 

бл. п. 
НИКИФОР МАНДЮК 
ПОХОРОН - в середу 7-го лютого 1996 р. о год. 9:З0 

ранку з церкви св. Івана Хрестителя в Нюарку на цвинтар 
св. Андрія в С. Бавнд Бруку, Н. Дж. 

Горем прибитий 
брат ~ ВОЛОДИМИР 

Ділимося сумною вісткою, що дня 2-го лютого 1396 р. 
упокоївся в Возі 

бл. п. 
ЗЕНОНФЕДЕВИЧ 

народжений 1912 р. в Варяж, Сокаль, Укранїа. 

ПОХОРОН - 5-го лютого 1996 р із Anderson McQueen 
Funeral Home в Ст. Пітерс6ург, Фльорида. 

Залишив в глибокому смутку 
дружину - ЕВГЕН8Ю 
сина - АНТОНА з дружиною і дітьми 

в Бразилії 
дочку -~ IРЕНУ з ЧОЛОВІКОМ і дітьми в 

Канаді. 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 6-го ЛЮТОГО 1996 р. 

Д-р ЄВГЕН ОЛЕНКО 
внутрішні хвороби 

приймає у Квінсі і виїжджає на виклики домів. 

Дентист ОЛЬГА ОЛЕНКО 
Профілактика хворі6 ясен і зубів. Лікування і протезування. Косме-тична 
стоматологія. Приймається тільки за попереднім домовленням. 

Адреса у Мангеттені Адреса у Квінс і 
ROCKEFELLER CENTER 105-З7 64th Avenue 
630 5th Ave., Room 1803 Forest HiIIs, N.Y. 11375 
New York, N.Y. 10020 (718) 459-0111 

Pallada Intemational, Inc. 
Український 
Iміґраційний 
центр 

Найліпший сервіс! 
Найнижчі ціни! 

Iміграційна Льотерія 
* Фотографування та виповнення аплікацій. 

* Всі види іміґраційниx справ. 

* Переклади. Оцінка дипломів. 

* Переводимо доляри на Украї*ну 

(Доставляємо до адресата за 2-З дні). 

9в Secoitd Avetme^. 2nd Floor 
N e w York, NY 10003 Tel: (212) 387^8683 

Посилаємо: -и-іг-іішг--
харчові пачки, одяг, ^Шг^^^Ж^ побутові товари, 
важливі листи, й в а д Ш і 1 дитячі коляски 
гроші S ^ ! т Г О і і Г -'^ трактори 
до рук адресата в ^а^X^ггI-Ж^ * фермерську 
Україну та інші держави *^JSS5^ техніку, 

Дзвоніть за безплатним каталогом 
1-800-265-7І89 О (4 І6) 761-9105 

Karpaty, 120 Runnymede Rd., Toronto, Ont. M6S 2Y3 Canada 

K A R P A T Y T R A V E L 
^^^v Tel: ( 4 1 6 ) 7 6 1 - 9 1 0 1 

"^^^^^ F a x : ( 4 1 6 ) 7 6 1 - 1 6 6 2 
4^ 

^ Продає квитки на авіялінії (включно Air Ukraine) 
^ Робить запрошення до Канади і США 

^ Продає медичне забезпечення лля. відвідувачів 
О Полагоджує візи в Україну і до Польщі 

АПТЕКА 
МЕ0ЇЄАI PHARMACY 

власн ість у кра їнсько ї ф і р м и 

ВИСИЛАЄМО ЛІКИ В УКРАЇНУ 
ВИГОТОВЛЕНІ в УСІX КРАЇНАX СВІТУ 

3А НАЙНИЖЧИМИ ЦІНАМИ 

ЄДИНА ФІРМА, ЯКА МАЄ ПРАВО 
НА ПЕРЕСИЛКУ ЛІКІВ 

ВІД МІНІСТЕРСТВА 
0ХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ 

З40 College Str., Toronto, Ont. М5Т 3A9 

ТеI.: (416) 922-4145 Fax (416) 922-9633 

УВАГАI УВАГАI 
Можливість додаткового 

заробітку для 
підприємливих людей 

Прид6айте оголошення для 
..Свободи" 

або УкраїнсьііОго Тижневика 
(The 1 k r a i n i a n Weekly) 

Ваша винагорода базуватиметься на сумі за 
зібрані оголошення. Необмежені можливості для 

осіб, які є готові присвятити свій час і досвід. 

3а деталями просимо звертатися до: 
Адміністрації „Свободи" 

Відділ оголошень - Марії Шепарович 
З0 Montgomery St. 

Jersey City, N. J. 07302 
Tel.:(201)434-0237 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION 
WINDSOR AND ESSEX COUNTY 

ANNUAL MEETING of BRANCH 341 
to be held at 2001 Spring Garden Rd., 

Windsor, Ontario 
o n 

WEDNESDAY, FEBRUARY 28,1996 
at 7 P.M. 

Meeting Agen(ja 

1. Call to Or(Jer/Minute of Silence for deceased Branch members 
2. Election of Annual Meeting СЬаіфег50п and Secretary 
3. Reading of the Minutes of the Annual Meeting, 1995 
4. Executive Committee Reports 

Branch President 
Branch Vice-President 
Branch SecretaryЯreasurer 

5. Report or the Auditing Committee 
6. Motion of Absolution 
7. Election of Officers - Branch President 

-~ Branch Vice-President 
8. Acceptance Speech of the newly elected President 
9. Other Business - - Annual Branch membership due increase 

10.Adjournment 

For further information, pIease contact the Branch Secretary, 
Mrs- A . Pe t ryshyn at 948-1127 

ЩАСЛИВОГО 
НОВОГО РОКУ! 

BaiVl напевно, добре відомо, 
що це також означає. 

ЗвідОіVідення до Податкового Уряду 
наближається 15-го квітня. 

УНСоюз хоче попередити Вас, 
що Податковий Уряд ніколи не відпочиізає. 

^ 
УНСоюз має пенсійні грамоти, за які тепер 

платить 5 5/4 % І у першому році, 
з відроченим уподаткуванням. 

Потелефонуйте до УНСоюзу на число 

1 (80О) 255-9862 
за інформаціяіVіи, які матиіVіете користі з конта 

IRA чи пенсійної граіVіоти. 

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ УКРАЇНИ 
універсальне джерело знань про Україну! 

Це унікальне видання англійською мовою збагатить 
будь-яку бібліотеку як приватну, так і публичну. 

І І KRAI NE 
І -А CONCISE 

ENCyCLOP^DIA 

Том 1 75.00 дол, (було 95 дол.) 
Том 2 ..,. 75.00 дол. (було 95 дол.) 

3а ДВА ТОМИ - - 1З0.00 дол. (було 170.00 дол.) 

*Плату за пересилку включено. 

Замовлення просимо присилати разом з чеком 
або гропіовим переказом на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, INC. 
З0 Montgomeiy Street, Jersey City, NJ 07302 

і Ню Джерзі підлягають 6%-му податкові. 

Округа Південного Ню Йорку відзначила 70-ліття О А 
В неділю, 12-го листо­

пада 1995 року, в Українсь­
кому Клюбі у Вотервліт, Н. 
Й., громадянство Олбансь-
кої Округи зібралося, щоб 
відсвяткувати 70-літний юві­
лей СУА. Свято підготовили 
Окружна Управа СУЛ Окру­
ги Південного Ню Йорку і 
34-ий та 99-ий відділи. Про­
граму виконали діти світ­
лички, яка є під опікоро 99-го 
Відділу СУЛ вже 19 років, 
діти і внуки членок СУЛ. 
Хор під орудою диріігекта 
Ярослава Кушніра, який іс 
нує при 99-му Відділі О А , 
підсилили члеикині 34-го 
Відділу. Сцену дуже ориґі" 
пально прибрали членки 99­
го Відділу Віра Кушнір і 
Орися Калка. На головній 
стіні видніла велика ембле­
ма СУЛ, дати 1925-1995 і 
числа відділів, що належать 
до нашої Округи, а довкруги 
звисали вишивані рушники. 

Свято відкрила голова 
Округи Південного Ню Йор­
ку Дозя Кушнір. Привітала 
отців, членок О А , гостей і 
дітей. Коротко подала істо­
рію СУА від його заснування 
і досягнення за 70 років. 
Згадала одну з засновниць 
СУА, св. п. Олену Лотоцьку, 
і голову 34-го Відділу св. п. 
Свгенію Шанц, яка відійшла 
у вічність три тижні перед 
нашим святкуваннями, на 
якому мала бути відзначена 
грамотою за 15-літнє очо­
лювання 34-ГО Відділу О А , 
і просила всіx присутніx в 
одноxвилинній мовчанці 
вшанувати її пам'ять. 

Отець декан Марущак 
виголосив патріотичну, від­
повідну до хвилини молит­
ву. Хор започаткував про­
граму молитвою „Богороди­
це Діво", муз, М. Федорова, 
і гимном СУА. В дальшій 
частині програми присутні 

вислухали виступ дітей світ­
лички, збірну деклямацію 
„Ми діти українські" і пісню 
„У лісі на полянці". Дітей 
підготовила Наталка Вер-
зол. Діти і внуки союзянок 
34-ГО і 99-ГО Відділів — Ми­
кола і Ляриса Гіберт, Таня і 
Андрій Кифор, Xристя Ло-
ган, Михайло і Тоні Паси-
нелла, Володимир Петро, 
Адам Ракочий, Зеня Скалій, 
Євген Спяк, Ляриса і Олена 
Тйсяк виконали деклямації 
„Ми всі діти українські" (О. 
Шкрумеляк), „Ми не дар­
муєм" (В. Каплун), „Xто 
ми''? (М. Підгірняка), „Ук­
раїні" (М. Підгірянка) і піс­
ню „Мамо моя" (муз. Гай-
воронського). Дітей підгото­
вили: Галина Лоґан, Зеновія 
Білас і 5ірослав Кушнір. Сте-
фан Калка виконав на гітарі 
пісні: „Сходи до неба" і „Со­
лодке дитятко Якова". Танок 
— дует „Дощик" виконали 
Ляриса Калка і Зеня Скалій. 
Хор виконав пісні „Рідна ма~ 
ти моя" (П. Майбороди) пер­
шу пісню і „Зоре моя вечір­
няя". 

Святочний реферант ви­
голосила Зеновія Білас, ку-
льтурно-освітня референтка 
Округи Південного Ню Йор­
ку. Вона чітко з'ясувала по-
чатки жіночого руху. Жі ­
ноцтво, відчувши потребу 
протиставитись тому зага­
льному поняттю, що, мов­
ляв, жінка є менш важли­
вою одиницею в суспільстві 
чи родині, почало гуртува­
тись і спільно впливати на 
необхідні зміни. 

Світовий організований 
рух та його боротьба за зрів­
няння у праваx жінок із чо­
ловіками мав свої початки в 
Англії на переломі 19-20 
сторіччя. Цей рух поширив­
ся на Заxідню Европу і до 
3'єднаних Стейтів Америки. 

Вшанування пам'5ггі Владики L Бучка 
у „Свободі", з суботи 

20-го січня ц. р. була дуже 
гарно написана стаття про 
працю духовного провідника 
і опікуна скитальців на Ев­
ропу Владики Івана Бучка. 

Я хочу додати про ве.гш-
ку працю, яку провів Вла­
дика для українського сту­
дентства в Німеччині, ВИЄД" 
нуючи стипендії в Папи і в 
Східній Конґреґації в Римі. 

Справами стипендій зай­
нявся вже тепер покійний 
проф. д-р Зенон Кузеля, 
створюючи Комісію Допо­

моги Українському Студен~ 
ству (КОДУС). В нього я 
працювала аж до виїзду КО­
ДУС до Сарселю у Франції в 
1950 році. 

Українські студенти ді­
ставали стипендії не лише з 
УВУ, УТГЇ, УВЕШ, але та­
кож з німецьких університе­
тів, Після девалюації німе­
цької марки студентам тяж­
ко було фінансово і власне 
тоді за посередництвом Вла­
дики Бучка прийшла допо­
мога, про яку ще багато ко­
лишніx українських студен-

ГРОIШАДСЬКI ШОРЕЗИ 
Редакційні вістки про громадські імпрези 

будуть поміщені у „Свободі" 
тільки шспп ї\опвш 0латних оголошень 

у щоденнику або „Українському Тижневику". 
Редакцін „Свободи" 

П О В і Д О Ш 1 Е Н Н Я 
д л я член ів 23-ГО В ідд ілу . 

З днем 1-го 6ерезнй 199б року 23-ій Відділ злу­
читься з Відділом 67 йм, якого секретарем є: 

Ф Р А Н К Ф . С Т У Б А Н 
Просимо членів 23-ГО Відділу звертатися у всіx 
справаx плач0ння вкладок та забезпечення до сек­
ретаря 67-ГО Відділу на адресу: 

Mr Frank F. Stuban 
8 Colony Street. Ext. 
Seymoyr, CT 06483 

C2O3) 888-9935 

Український жіночий 
рух виник із таких самих 
причин, як жіночі рухи вза­
галі, не тому, що у жінок 
була примхлива забаганка, а 
тому, що вони хотіли стати 
рівноправними членами сво­
го суспільства. 

Зеновія Білас підкрес­
лила, що таке саме почуття 
керувало українським жі­
ноцтвом в Америці. Жінки 
почали гуртуватися при 
церкваx, а згодом вирішили 
створити спільну централю, 
щоб їх єднала. В травні 1925 
року у Вашінґтоні відбувся 
з'їзд Міжнародної Ради Жі­
нок. Після цього українська 
делегація влаштувала жіно­
че віче в Ню Йорку, на яко­
му виникла думка, щоб ок­
ремі товариства об'єдналися 
в одну централю і прийняли 
назву Союз Українок Аме­
рики. Першою головою Ор­
ганізації Союзу Українок 
Америки стала Юлія Шус-
такевич, її наступницями бу­
ли: Юлія Ярема, Олена Ло-
тоцька, Анета Кмець, Анас-
тазія Ваґнер, Стефанія Пуш­
кар, Лідія Бурачинська, Iван­
на Рожанковська, Марія 
Савчак і діюча голова Анна 
Кравчук. 

Далі дововідачка окрес­
лила багатогранну діяль­
ність СУА і великі осяги за 
70 років. Це вперше в історії 
українського жіночого руху 
самостійна соборна центра­
льна жіноча організація від­
значає сімдесятиріччя свого 
існування. Свої здобутки 
завдячує СУА праці і посвяті 
багатьох поколінь жінок. 
Пов'язуючи минуле зі су­
часним, організація кладе 
основи під майбутнє. Наша 
українська нація житиме так 
довго, як довго у грудях ук­
раїнської жінки - матері 
битиметься українське сер-

тів пам'ятає. 
Нехай цих кілька скром­

них слів будуть доповнен­
ням до заслуг, як зазначив д-
р В. Боднар, великого ук­
раїнського патріота та ду­
ховного провідника св. п. 
Владики Івана Бучка. 

Анна Кос 

Д Е Ш Е В І К В И Т К И 
в Україну і з України, візи, 
запрошення. 

БЮРО-ПОРТ ТРЕВЕЛ 
(312) 829-4032 

LAW OFFICES 
OF 

ZENONB.MASNYJ, 
ESQ. 

І57 SECOND AVENUE 
NEW YORK, NEW YORK 10003 

(212) 477-3002 
Serious personal injury, 

real estate for personal and 
business use, representation of 
small and mid-size businesses, 

bankruptcy, divorce, 

(By Appointment Only) 

: k W - i 4 V ^ 
Take 

Stock ̂  
'П America 

TJCSAVmGS 
UawNDS 

це. Закінчуючи свій рефе-
рет, Зеновія Білас підкрес­
лила, що СУА відзначає свій 
70-літній ювілей з почуттям 
сповненого обов'язку. 

з черги Люба Мандзій 
виконала на чело Сонату ре-
мінор, муз. Корелі. Реферет 
в англійській мові підгото­
вила Xристя Кифор, а від­
читала Галина Лоґан. По ре-
фереті виступила з рецита­
цією вірша У. Кравченко „На 
новий шлях" Марійка 
Бойчук. На закінчення мис­
тецької програми хор від­
співав „Полтавський рушни­
чок", - муз. Т. Середи і 
„Сину, вже качки летять". 
До успіху імпрези, головно 
хорових точок, причинився 
акомпаніямент недавно при­
булої з України проф. музи­
ки Галини Годзілевської. 

На кінець голова Ок­
ружної Управи Дозя Кушнір 
подякувала о. дек. В. Мару-
щакові за проведення мо­
литви, всім виконавцям мис­
тецької програми, доповідач­
кам, дириґентові хору, за 
фортепіяновий супровід, за 
прибрання сцени, та всім, xто 
причинився до успіху 
програм, і присутнім гостям, 
що прибули на наше свято. 
Свято закінчено відспіван-
ням національного славня 
„Ще не вмерла Україна". 

Присутня 

26 First Avenue 
New York, NY 10009 
Tel.: (212) 473-3550 

СВЕТЕРИ, ВОВНЯНІ ХУСТКИ, виши­
вані жіночі 6люзочки, виш. о6руси, 
подушки ї т. п., кераміка, різьба 

в Арці - ДЕШЕВО 

-̂ - REAL ESTATE 

НА ПРОДАЖ 
помешкання в Чернівцях. 

Ten::t610)391-7430 
після 6-ої год. веч. 

ПОСЛУГИ ^ь 

Вдова віком 5З роки шу­
кає роботу по догляду за 
дітьми або людиною похи­
лого віку 

Тел.: (718) 7?9-9О79 
Валентина 

К̂ ПРАЦЯ 

ШУКАЮ 
жінку до опіки двох дітей І 
до легкої домашньої праці 
в Лонг-Айленді. Н.Й. 

Тел.: 1(516) 561-4132 

FUNERAL DIRECTORS -Ж-

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ 

ПОГРЕБНИК 
Займається похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯX 
ЛУIС НАЙҐРО - директор 

Родина ДМИТРИК 

Peter Jarema 
І29 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N.Y.10009 

(212) 674-2568 

ПАКУНКИ ЛІТАКОМ ТА КОРАБЛЕМ 
Підбираємо пачки з Вашої хати. 
Телефонуйте сьогодні! 

ГРОШІ до РУК АДРЕСАТА 
Достава З-14 днів. 
Експрес~достава 24 - 48 годин. 

ХАРЧI3 КАТАЛОГУ 
Понад 10О видів продуктів. Достава 1 - 4 тижнів. 
Замовляйте наш безкоштовний каталог. 

1-800-361-7З45 
MEEST CORPORATION, INC. ^ 

С 97 Six Point Road, Toronto, Ontario, Canada, M8Z 2X3 Ш 
Tel.:(416)236-2032 

MEEST-^AMERICA, INC. 
817 Pennsylvania Ave., 

Linden, New Jersey, USA, 07036 
Tel.:(908)925-5525 

MEEST-KARPATY, INC. 
22З6 West Chicago Ave., 

Chicago, 1l!inoIs, USA, 60622 
Tel,: (312)278-7353 

C L I F T O N , MEEST, 
4 5 5 В C l i f t o n A v e . , N J , 0 7 0 1 1 . 
T e L : ( 2 0 1 ) 3 4 0 - 0 5 0 0 
Q U E E N S - A s t o r i a ~ 3 4 1 4 3 1 A v e . 
Д о м і в к а С У М ( п е р ш е 4 л и с т о п а д а 1 9 9 5 р о к у , 
п о т і м ч е р е з т и ж д е н ь 1 1 a m - 1 p m ) . 
O z o n e P a r k - 9 7 О 6 8 7 St r . 
Ц е р к в а с в . П о к р о в и ( 9 a m - 1 0 : 3 0 a m , м і ж 
с л у ж б а м и Б о ж и м и ) . 
3 а д о в і д к а м и д з в о н і т ь : 1 - 8 0 0 - 3 6 1 - 7 З 4 5 
H A R T F O R D , Р о м а н Г р и в і н с ь к и й , 
9 7 Fo l l y B r o o k B l v d . , W e t h e r s f i e l d , C T , 0 6 1 0 9 . 
Tel.: (203) 7 2 1 - 8 3 6 6 
Всі наші представники обслуговують у хаті. 


